



县临港产业区

重大项目加快建设绘就高质量发展“奋进图”

奋进强国路 阔步新征程

编者按

今年是中华人民共和国成立75周年。75年来，我国取得了举世瞩目的伟大成就，踏上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程。为充分展现新中国成立以来，特别是党的十八大以来，我县经济社会发展的新成就和新变化，本报今起推出“奋进强国路 阔步新征程”专栏，激励广大干群把爱党爱国爱社会主义的热情转化为实际行动，锐意进取、积极作为，为进一步全面深化改革、扎实推进中国式现代化灌云新实践注入强劲动能。

本报讯（通讯员 马兆轩 高洁）施工装置林立，塔式设备云集，储罐整齐划一，管廊纵横交织……走进县临港产业区重大项目施工现场，处处呈现蓬勃发展的良好态势。连云港碱业公司搬迁升级改造、江苏盛邦芳纶新材料产业园、连云港嘉澳生物航煤等重大在建项目正在如火如荼地施工，建设者们战高温、抢工期、赶进度，不断刷新建设“进度条”，全面进入年内建成投产最后冲刺阶段。

忙碌的建设现场，映射出发展的澎湃活力。“从手续办理到审批，园区重大项目服务专班派专人来帮忙指导、全程服务，及时告知相关扶持政策，保障了项目顺利落地与建设。”江苏盛邦新材料股份有限公司负责人说。

重大项目是撬动经济发展的“总开

关”。近年来，县临港产业区扛起“走在前、挑大梁”的责任担当，推动重大项目建设再提速、再提质、再提效。园区党工委、管委会主要领导常态化开展专题调研、现场办公，及时研究解决项目建设和企业运行中存在的问题和困难。各分管领导及职能部门分兵把口、压紧压实各方责任，高效协同解决土地、水电、蒸汽等要素保障，加快推进重大项目落地实施。与此同时，细化分解目标任务，建立工作台账，对项目建设实行全程跟进、全程监督、全程服务，积极介入项目涉及的能耗、环评等相关手续办理，对项目存在的问题明确责任主体、办结时限，实施周调度工作机制，以周保月、以月保季、以季保年，落实落细项目推进序时进度。

为切实保障各重点项目建设顺利推进，县临港产业区采取“一企一策、一项目一服务专班”的方式，联系各审批部门与施工企业召开座谈会，建立问题台账和责任清单，协调解决堵点、痛点问题，全力为施工单位纾困解难，确保各个项目建设“蓄满力”“拉满弓”。

一个项目，就是一个新的增长点；

一批项目，就是一个新的增长极。作为全县沿海开发的主战场、工业经济发展的主阵地，县临港产业区紧紧抓住项目建设“牛鼻子”，对今年实施的25个省市县级重点项目逐个倒排工期、按月分解，实行清单化管理、跟踪式推进、销号式督办，抓项目、促投资，抢开局、稳增长。1—8月份，连云港碱业公司搬迁升级改造、江苏盛邦芳纶新材料产业园、连云港嘉澳生物航煤等三个工业项目完成投资约54.25亿元，占年度计划的86.10%。

以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。下一步，县临港产业区将从强化指标统筹、项目建设、企业培植、服务效能4个方面出发，坚持目标导向，瞄准石化及化工新材料、材料加工和制品、海洋经济三个主导产业，持续推进招商引资和项目建设。着力推动“智改数转”“上规入库”“腾笼换鸟”，切实抓好企业转型升级，进一步落实重点项目服务专班包保制度，扛起“项目为王”的实干担当，筑牢重大项目“压舱石”，为县域经济高质量发展作出更大贡献。

县人大助力科技创新产业融合

本报讯（通讯员 吴晨光 颜士兵）近年来，县人大常委会积极作为，组织人大代表深度参与科技创新、产业融合、人才培育等工作，为实现高水平科技自立自强汇聚人大智慧，贡献人大力量。

在科技创新的征程中，人大代表积极投身其中，成为推动创新发展的力量。深入企业、了解科技创新的需求和难题，为制定科学合理的政策法规提供有力依据。通过组织调研、座谈会等形式，代表们广泛收集意见建议，为科技创新营造良好的政策环境。

产业融合是经济发展的新趋势，人大代表在这一领域积极建言献策。深入分析本地产业结构，寻找产业融合的切入点和突破点，积极推动农业与二三产业的融合，促进农业产业链的延伸和附加值的提升。同时，鼓励工业与服务业的深度融合，推动产业转型升级，提高产业整体竞争力。

人才是创新的核心要素，人大代表高度重视人才培养工作。积极建议加大对教育和培训的投入，完善人才培养体系。组织开展各类职业技能培训，提高劳动者素质，为产业发展提供坚实的人才支撑。同时，代表们还积极推动人才引进政策的完善，吸引更多优秀人才来灌云创新创业。

小乔圩村规划引领塑造生态之美

本报讯（通讯员 刘军井 郭永）近年来，杨集镇充分发挥村庄规划引领作用，邀请省建筑设计研究院，结合小乔圩村的自然地理特点、历史文化背景和产业发展需求，制定完成了一套科学合理的乡村规划。同时，加强对村里2座污水处理设施、3140米污水管网、2座标准化生态公厕和145盏路灯等便民设施的运行维护管理，并设立了专项运维资金。

塑造生态之美，加快生态振兴，全力巩固提升小乔圩村垃圾、污水、厕所专项整治。严格落实组保洁、村收集、镇转运、县处理垃圾转运处长效管护机制，计划投资45万元，新增生活垃圾点3个，投放垃圾桶50余只，垃圾分类亭3个、垃圾车5辆，确保村庄垃圾做到日产日清。加大水环境整治，开展“护坡绿堤”行动，对全村5条8.5公里河道进行全面整治，全面消除村庄内部及周边黑臭水体。

依托文明实践站、农家书屋、文化大礼堂、乡村大舞台等公共文化场地，开展“五星文明户”“最美家庭”等文明评选挂牌活动。大力推广积分超市，把积分管理与“美丽庭院”“文明家庭”等评选挂钩，激发群众参与村庄治理的积极性。

县老科协举行专委会集中授牌仪式

本报讯（记者 徐云邦）9日，县老科协举行专委会集中授牌仪式，为健康居家养老服务、甘薯种植技术指导、杂交稻选优扩种指导、豆丹养殖研究、芦蒿绿色生产指导、无线电科普指导、太极拳练习指导、葡萄优质指导、民事调解指导等九个专门委员会授牌。

近年来，县老科协充分发挥职能作用，在乡村振兴、科普宣传、科技引领、志愿服务、建言献策等方面发挥了积极作用。先后在13个镇街挂牌成立“灌云县老科技工作者工作站”，将科技服务送到田间地头。为进一步发挥老科技工作者的人才优势，提升科技服务水平，结合全县实际成立9个专门委员会，旨在做好科技引领、为民服务工作，助力全县经济社会高质量发展。



中秋佳节将至，我县各大超市和农贸市场提前组织货源，月饼、粮油、肉类、蔬菜、水果等供应充足，价格平稳。图为县城新村菜市场一角。

（魏士化 摄）



县总工会向户外劳动者服务站点发放奖补资金

本报讯（记者 王艳艳）近日，县总工会向灌云电信公司、县城管局、县供电公司3家户外劳动者服务站点发放奖补资金共计3.5万元。

近年来，县总工会按照有统一标识、有固定场所、有完备设施、有管理制度、有人员管理、有地图可查的“六有”标准，在全县建设10个户外劳动者服务站点，为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的贴心服务。2023年，灌云电信公

司爱心翼站被中华总工会命名为“最美工会户外劳动者服务站点”，县供电公司光明使者驿站、县城管局和盛小区南门驿站被命名为省“最美工会户外劳动者服务站点”。下一步，县总工会将统筹规划，加大投入力度，完善服务功能，落实监管责任，倾力打造户外劳动者的“歇脚地”“加油站”，真正做好这项暖心工程、文明工程和民生工程，把户外劳动者驿站建设成为服务职工群众的重要窗口。



9月9日，为庆祝第40个教师节，县朝阳实验小学开展形式多样的活动，表达对老师的祝福与尊重。

（刘杨 晨光 摄）

灌云县主副食品价格行情

报告单位：县发改委 采价日期：2024年9月10日

商品名称	规格等级	计量单位	市场价	采价点
粳米	标一	元/500克	2.10	新村农贸市场
面粉	特一粉	元/500克	1.96	新村农贸市场
大豆油	一级散装	元/500克	6.00	新村农贸市场
花生油	一级散装	元/500克		新村农贸市场
鲜猪肉	去骨后腿肉	元/500克	18.00	新村农贸市场
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	38.00	新村农贸市场
鸡蛋	新鲜	元/500克	6.20	新村农贸市场
鸡	肉鸡	元/500克	10.00	新村农贸市场
鲢鱼	活500克以上一条	元/500克	8.00	新村农贸市场
鲫鱼	活250克左右一条	元/500克	12.00	新村农贸市场
青菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
韭菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
土豆	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
黄瓜	新鲜一级	元/500克	4.00	新村农贸市场
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	新村农贸市场
青椒	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
芹菜	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
包菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
茄子	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
冬瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
蒜苔	新鲜一级	元/500克	9.00	新村农贸市场
花菜	新鲜一级	元/500克	4.50	新村农贸市场
四季豆	新鲜一级	元/500克	8.00	新村农贸市场
萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场

江阴灌云优秀美术书法摄影交流展开展

本报讯（记者 王艳艳）近日，由江阴市、灌云县文体广电和旅游局联办的庆祝中华人民共和国成立75周年“澄情满云山”江阴灌云优秀美术书法摄影交流展在江阴市展览馆开展。

交流展共展出美术、书法、摄影作品125件，风格多样，内涵丰富，抒发了两地艺术家对伟大祖国的祝福和热爱、对美丽家乡的眷恋和赞美。

2022年以来，江阴市、灌云县深入贯彻落实省委、省政府关于创新完善南北结对帮扶合作机制决策部署，开展帮扶合作。此次交流展的举办，为两地文化搭建了交流展示、互学互促的平台，将有力推进两地文化艺术的高质量发展。本次展览在江阴首展，9月23日起，将在县美术馆展出。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》，紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措，是指引新征程上进一步全面深化改革开放的纲领性文件。特别是推动国有企业做强做优做大、健全绿色低碳发展机制等涉及能源电力行业的重要部署，为县供电公司下一步发展指明了方向。

一直以来，在县委、县政府的坚强领导下，县供电公司致力于创新突破，实施了一系列具有开创性、引领性和实效性的改革创新举措，有力保障了全县电网安全运行和电力可靠供应。推动打破水电气讯行业壁垒，启用全国首个县级水电气讯一站式营业专厅，业务联办效率提升30%。大力

开展数字化综合示范建设，打造全县数字经济创新发展的能源高地，连续两年获评国网公司数字化综合示范进步突出单位。积极推进“碳达峰、碳中和”，建成国内首个零碳业务全环节互动的零碳运行县域电网，开山岛微电网入选《国家电网绿色低碳发展报告》，并在联合国气候变化大会、高交会等国际性会议展出。

下一步，县供电公司积极把能源电力工作融入全县经济社会发展大局，主动担当、靠前履责，奋力当好服务灌云经济社会发展的能源尖兵，为实现全年经济社会发展目标作出应有贡献。

争当党的创新理论的笃信笃行者。把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务，找准与电网建设、电力保供等工作的结合点、切入点，在深化、内化、转化上用劲发力，真

正做到学以致用、用以促学、学用相长。依托丰富的红色教育资源，画好红色实景党课教育路线图、全员综合素质提升路径图，不断强化全员政治执行力。

争当服务灌云发展的无私奉献者。密切跟踪省、市、县重大项目，班子成员“一对一”开展重大项目、重要用户上门走访，全力服务保障盛邦芳纶新材料等6个重大项目按时送电。坚持“消除存量、严防增量”，全面治理用电问题小区，切实保障群众安全可靠用电。持续推进电力服务驿站行政府全覆盖，年内建成80座“村网共建”电力驿

站，为居民提供“足不出村”的电力服务。

争当勇于担当作为的能源先行者。密切与自然资源等部门联系，动态更新电网建设规划，全面落实220千伏百弓等电力设施选址选线，保障新能源发展并网消纳需求。充分发挥灌云清洁能源禀赋优势，加快开山岛微电网整体改造、县临港产业区沿海新型电力系统园区建设、侍庄瓦房微电网升级，打造具有地区特色的“岛—园—村”微电网运行体系，助力能源绿色低碳转型。

全面深化改革谋先至

（曹殿贵 魏士化 摄）



近日，金榜华府小区投入20多万元，实施下水道升级改造工程，提升排水能力。

（曹殿贵 魏士化 摄）